
Calcolo dei coefficienti α e β (smorzamento di Rayleigh)

ORIGIN 1:=

c11 300:= m11 5:= k11 9000:=

c12 120-:= m12 2:= k12 3500-:=

c22 200:= m22 6:= k22 5000:=

M
m11

m12

m12

m22







5

2

2

6









=:= K
k11

k12

k12

k22







9000

3500-

3500-

5000









=:= C
c11

c12

c12

c22







300

120-

120-

200









=:=

F1 α( )
c11

k11

m11

k11

α-:=

F2 α( )
c12

k12

m12

k12

α-:=

F3 α( )
c22

k22

m22

k22

α-:=

A

m11

m12

m22

k11

k12

k22













5

2

6

9000

3500-

5000











=:=



Matrice pseudoinversa (o inversa generalizzata)
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Matrice C "originale"
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Matrice C ottenuta con l'ipotesi di Rayleigh
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Differenza fra le due matrici (per valutare l'errore commesso con l'ipotesi di Rayleigh
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